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Vážené delegátky, vážení delegáti,  

jsme žáci a učitelé základních a středních škol, ředitelé škol a členové místních školních komunit  
v Rakousku, v České republice, na Maltě, v Polsku a na Slovensku. Zároveň jsme také 
koordinátory mezinárodního projektu “Global Action Schools 2 Communities”, který je realizován 
na více než 160 školách v našich zemích. 

Před 2 roky, tedy v roce 2009 jsme poslali dopis našim zástupcům na Konferenci o změně klimatu 
v Kodani. To, co dnes nejvíce kritizujeme, je fakt, že od té doby naši politici nepřišli  
s návrhem dlouhodobě udržitelného řešení v otázce jednoho z nejvíce znepokojujících problémů 
planety – probíhající klimatické změny, jejích dopadů a hrozeb. Situace se nezměnila a my jsme 
tak nuceni poslat prakticky stejný dopis znovu. Velice nás to mrzí a znepokojuje.  

Jakožto zástupci budoucí generace a také jako aktivní občané celého světa očekáváme, že tento 
rok se v Durbanu shodnete na závazných příslibech vzhledem k nadcházejícímu rozhodujícímu 
období v otázce změny klimatu. Vaše rozhodnutí budou mít obrovský dopad nejenom  
na každodenní život lidí po celém světě, ale zejména mnohem více na životy budoucích generací. 
Je příliš pozdě na to být pesimističtí a zároveň je příliš pozdě na to zůstat pasivní; je čas začít 
jednat! 

Bylo vytvořeno mohutné hnutí, jež spočívá v mnoha různých iniciativách a občanských 
organizacích z celého světa. Je zaměřeno na změnu negativního klimatického vývoje, který je 
zřejmý v tomto století. Sami sebe považujeme za součást tohoto celosvětového hnutí a chceme, 
abyste ho podpořili během rozhodovacího procesu. Zároveň také žádáme, abyste splnili Vaše 
povinnosti z titulu zvolených zástupců lidu. Máte zodpovědné postavení a my bychom chtěli  
a potřebujeme, abyste podle toho jednali. 

Projekt Global Action Schools v Evropě a vůbec v celém světě dává na zřetel obrovskou povinnost 
přispět k vyřešení změny klimatu s výhledem na více než pět následujících let. Docilujeme toho 
zvyšováním povědomí lidí, organizováním akcí a podporováním politiků, aby provedli nezbytné 
změny a plnili své povinnosti. Naše školy chtějí přispět k pozitivní a dlouhodobě udržitelné změně 
politiky v oblasti klimatu. Mimo to potřebujeme Vaši podporu a uskutečnění závazných rozhodnutí 
v Durbanu.  

V Durbanu budete diskutovat jednu z nejdůležitějších otázek. Změna klimatu ovlivňuje každého 
člověka na naší planetě a zároveň nejvíce ohrožuje ty nejcitlivější skupiny lidí z nejchudších zemí 
světa. Ačkoli to není pouze politická otázka, i přesto ji musíte vyjednávat na mezinárodní politické 
úrovni. Jedině tak totiž může být vyřešen problém v současném mezinárodním systému států, 
jakožto klíčových aktérů.  
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Považujeme za Vaši povinnost nalézt trvalé řešení k zachování našeho klimatu, a to s cílem zajistit 
patřičný a zdravý způsob života pro dnešní a budoucí generace. Zároveň tak je potřeba nalézt 
dlouhodobě udržitelné řešení, jež překoná politické a ekonomické rozdíly. My považujeme za naši 
povinnost zvyšovat povědomí o tomto problému mezi studenty, učiteli a místními partnery, neboť 
jsme si vědomi naší úlohy z pozice důležitých místních aktérů. Věříme, že jste si rovněž vědomi 
Vaší zásadní rozhodující funkce a Vaší obrovské šance moci se účastnit rozhodování na Konferenci 
OSN o změně klimatu 2011 v Durbanu. 

Posíláme Vám tento dopis jménem projektu Global Action Schools v Evropě a také jménem škol  
z celého světa. Projekt Global Action Schools oslovuje svými myšlenkami a aktivitami školy  
z různých zemí, které spolu následně spolupracují. Děláme, co můžeme, abychom omezili globální 
oteplování a zajistili tak dlouhodobě udržitelné ekologické podmínky na naší planetě.  
A žádáme Vás o to samé. 

Jménem partnerů projektu “Global Action Schools 2 Communities” 

S pozdravem 

 

 

  Katarzyna Zwolak      Eva Vernerová 
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